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DISCUSSIONE C.C. PUNTO 3) ODG C.C.0/06/2019 PRESA D’ATTO DELLA 

COMUNICAZIONE DA PARTE DEL SINDACO DELLA NOMINA DEL VICESINDACO E 

DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE 

Sindaco: “  Allora è una presa d’atto, non si vota, però vi presento al mia Giunta , la squadra che ho 

deciso già una settimana fa di nominare di portare con me. E’ una squadra formata da giovani, 

perché l’età media è molto giovane abbiamo 40 anni in Giunta l’età media, c’è Frenos che alza un 

po’ la media, diciamo che siamo giovani, tre di questi membri dei 5 erano già presenti 

nell’amministrazione precedente, due erano proprio assessori mentre uno era Presidente del 

Consiglio, mentre 3 membri sono nuovi, quindi vengono da esperienze professionali di vita 

differenti ma hanno delle competenze, delle esperienze da mettere a disposizione di questo territorio 

e al’amministrazione. Come Vicesindaco ho scelto un uomo, un amico, un professionista e una 

persona che credo abbia delle competenze ma soprattutto dei valori invidiabili che è Matteo 

Caporali; le deleghe che ho dato a Caporali sono lavori pubblici, edilizia residenziale pubblica, 

manutenzione verde pubblico e arredo urbano. Andando avanti un altro Assessore una donna, anche 

lei presente nella passata amministrazione che si è molto impegnata,ha portato avanti tante 

iniziative e quindici tenevo che fosse presente con me in questa giunta per portare avanti progetti 

che ha iniziato in questi 5 anni che sicuramente sarà all’altezza di portare avanti per il bene di 

questo territorio e poi perché è la Consigliera più anziana, nel senso che colei che ha preso più voti , 

così è denominata nelle nostre istituzioni che è Nassini Francesca, a Francesca ho delegato sport, 

cultura, turismo scuola e politica dell’educazione. Andiamo avanti terzo membro, un uomo che è 

nuovo a questa esperienza ma che ha dimostrato in questi mesi che ci siamo  confrontati nella 

campagna elettorale, ma soprattutto nei mesi precedenti una spiccata dote sia di relazioni, quindi 

dote relazionale con altre persone ma anche competenze veramente consolidate rispetto al lavoro 

che fa, quindi era importante avere un punto di tecnico ma anche di verso in Giunta ed è Bronchi 

Daniele; a Daniele ho delegato politiche energetiche, ambiente, paesaggio e aree protette, Parco 

Nazionale delle Foreste Casentinesi, attività produttive, sportello unico delle attività produttive e 

rapporti con associazioni e volontariato. Quarto membro, anche in questo caso donna, una giovane 

donna,anche lei nuova a questo mondo della pubblica amministrazione ma che ha avuto esperienze, 

essendo giovani ha 026 anni, ma ha già fatto alcune esperienze in giro del mondo, ma soprattutto 

laureata in scienze politiche, ramo politiche internazionali, relazioni politiche, ha avuto esperienze 

professionali sia alle Nazione Unite a New York, sia a Malta nel consolato, per poi tornare qui in 

Casentino, penso che nonostante la giovane età abbia  molto da dare al nostro territorio e viste 

anche le deleghe che le ho dato sarà sicuramente in grado di farlo ed è Martina Cipriani, inoltre è 

anche un po’ un evento importante perché Martina è di Serravalle, c’è un Assessore per una 

frazione come Serravalle ed è importante perché saranno rappresentate le comunità più piccole, a 

Martina ho delegato politiche giovanili, pari opportunità ricerca di finanziamenti comunitari 

nazionali politiche europea, smart city ed innovazione. Infine ma non meno importante l’ultimo 

membro, un uomo, già presente nella passata amministrazione aveva il ruolo di Presidente del 

Consiglio ho voluto fortemente volerlo con me, perché da Presidente del Consiglio ha dimostrato di 

essere attaccato al nostro comune, al nostro territorio, nonostante non fosse in Giunta, perché il 

Presidente del Consiglio non è in Giunta ha sempre voluto essere presente ed ha portato avanti, 

comunque, in questi 5 anni diversi progetti, tra l’altro inserito nell’associazionismo da decenni ed 

Francesco Frenos, ho delegato a Francesco Polizia Municipale, sicurezza urbana, regolamenti e 
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semplificazione amministrative, rapporti con il Consiglio comunale e tutti i servizi sociali; infine la 

Giunta è così composta, anche per tutti i Consiglieri la potete vedere nell’atto, però, aggiungo 2 

cose , ovvero a due Consiglieri di maggioranza ho voluto dare anche in accordo con la Giunta, 

abbiamo voluto dare due deleghe chiaramente nel rispetto del ruolo di divisone dei ruoli fra 

Consiglio e Giunta, sappiamo benissimo che i Consiglieri non possono , non sono delegati dal 

Sindaco non possono partecipare alla Giunta, ma in ogni caso visto le caratteristiche di questi due 

Consiglieri ho valuto delegare due materie, e nello specifico a Mirco Paoli i rapporti con le piccola 

comunità con le frazioni, ed a Gianluca Donati che tra l’altro era il più giovane candidato, il più 

giovane Consigliere presente  i rapporti con il Consiglio comunale dei ragazzi e l’educazione civica 

nelle scuole. Bene, andiamo avanti.” 


